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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Planimetrie – souhrn

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Určete počet úhlopříček v pravidelném desetiúhelníku.

1

A 3571070

1

B 3571070

1

C 3571070

1

D 3571070



Určete počet vrcholů pravidelného mnohoúhelníku, jehož středový úhel má velikost 20◦.

1

A 1892015

1

B 1892015

1

C 1892015

1

D 1892015



Určete počet úhlopříček pravidelného mnohoúhelníku, jehož středový úhel má velikost 24◦.

1

A 90157245

1

B 90157245

1

C 90157245

1

D 90157245



Určete počet vrcholů pravidelného mnohoúhelníku, který má 27 úhlopříček.

1

A 918624

1

B 918624

1

C 918624

1

D 918624



Určete velikost vnitřního úhlu pravidelného pětiúhelníku.

1

A 10814411272

1

B 10814411272

1

C 10814411272

1

D 10814411272



Určete počet vrcholů pravidelného mnohoúhelníku, jestliže jeho vnitřní úhel má velikost 160◦.

1

A 1816329

1

B 1816329

1

C 1816329

1

D 1816329



Určete velikost vnitřního úhlu pravidelného mnohoúhelníku, jestliže jeho středový úhel má velikost 40◦.

1

A 140◦80◦200◦120◦

1

B 140◦80◦200◦120◦

1

C 140◦80◦200◦120◦

1

D 140◦80◦200◦120◦



Určete počet vrcholů pravidelného mnohoúhelníku, který má 3krát více úhlopříček než stran.

1

A 912615

1

B 912615

1

C 912615

1

D 912615



Určete velikost středového úhlu pravidelného mnohoúhelníku, který má 2,5krát více úhlopříček než
stran.

1

A 45◦50◦135◦35◦

1

B 45◦50◦135◦35◦

1

C 45◦50◦135◦35◦

1

D 45◦50◦135◦35◦



Mezi jaká zobrazení patří osová souměrnost?

1

A shodnápodobnástejnájde o identitu

1

B shodnápodobnástejnájde o identitu

1

C shodnápodobnástejnájde o identitu

1

D shodnápodobnástejnájde o identitu



Kolik samodružných bodů má osová souměrnost?

1

A nekonečně mnoho (všechny body osy souměrnosti)žádnýjedenprávě dva

1

B nekonečně mnoho (všechny body osy souměrnosti)žádnýjedenprávě dva

1

C nekonečně mnoho (všechny body osy souměrnosti)žádnýjedenprávě dva

1

D nekonečně mnoho (všechny body osy souměrnosti)žádnýjedenprávě dva



Určete, pro kterou trojici písmen platí, že všechna uvedená písmena mají střed souměrnosti.

1

A O, N, ZA, M, OA, O, BH, O, U

1

B O, N, ZA, M, OA, O, BH, O, U

1

C O, N, ZA, M, OA, O, BH, O, U

1

D O, N, ZA, M, OA, O, BH, O, U



Kolik středů souměrnosti má kosočtverec?

1

A jedenžádnýdvačtyři

1

B jedenžádnýdvačtyři

1

C jedenžádnýdvačtyři

1

D jedenžádnýdvačtyři



Které přímky jsou v posunutí samodružné?

1

A Všechny přímky, které jsou rovnoběžné se směrem posunutí.Osa souměrnosti posunutí.Všechny přímky, které jsou kolmé na směr posunutí.Posunutí nemá samodružné přímky.

1

B Všechny přímky, které jsou rovnoběžné se směrem posunutí.Osa souměrnosti posunutí.Všechny přímky, které jsou kolmé na směr posunutí.Posunutí nemá samodružné přímky.

1

C Všechny přímky, které jsou rovnoběžné se směrem posunutí.Osa souměrnosti posunutí.Všechny přímky, které jsou kolmé na směr posunutí.Posunutí nemá samodružné přímky.

1

D Všechny přímky, které jsou rovnoběžné se směrem posunutí.Osa souměrnosti posunutí.Všechny přímky, které jsou kolmé na směr posunutí.Posunutí nemá samodružné přímky.



Obrazem přímky r, která není rovnoběžná se směrem posunutí, ani kolmá na směr posunutí, je:

1

A přímka rovnoběžná s danou přímkou r.přímka kolmá na směr posunutí.přímka kolmá k dané přímce r.samodružná přímka.

1

B přímka rovnoběžná s danou přímkou r.přímka kolmá na směr posunutí.přímka kolmá k dané přímce r.samodružná přímka.

1

C přímka rovnoběžná s danou přímkou r.přímka kolmá na směr posunutí.přímka kolmá k dané přímce r.samodružná přímka.

1

D přímka rovnoběžná s danou přímkou r.přímka kolmá na směr posunutí.přímka kolmá k dané přímce r.samodružná přímka.



O jakou souměrnost se jedná, je-li při otočení úhel α = 180◦?

1

A středovou souměrnostosovou souměrnostposunutístejnolehlost

1

B středovou souměrnostosovou souměrnostposunutístejnolehlost

1

C středovou souměrnostosovou souměrnostposunutístejnolehlost

1

D středovou souměrnostosovou souměrnostposunutístejnolehlost



Kolik přímek je v otočení samodružných, je-li velikost úhlu otočení α = 180◦ nebo α = 360◦?

1

A nekonečně mnoho (všechny přímky procházející středem otočení)žádnáprávě jedna (přímka procházející středem otočení)právě dvě

1

B nekonečně mnoho (všechny přímky procházející středem otočení)žádnáprávě jedna (přímka procházející středem otočení)právě dvě

1

C nekonečně mnoho (všechny přímky procházející středem otočení)žádnáprávě jedna (přímka procházející středem otočení)právě dvě

1

D nekonečně mnoho (všechny přímky procházející středem otočení)žádnáprávě jedna (přímka procházející středem otočení)právě dvě



Pro odpovídající body vzoru a obrazu ve stejnolehlosti platí, že:

1

A leží na přímce procházející středem stejnolehlosti.leží na rovnoběžných přímkách.leží vždy na přímkách, které jsou kolmé k přímkám procházejícím středem stejnolehlosti.jsou identické.

1

B leží na přímce procházející středem stejnolehlosti.leží na rovnoběžných přímkách.leží vždy na přímkách, které jsou kolmé k přímkám procházejícím středem stejnolehlosti.jsou identické.

1

C leží na přímce procházející středem stejnolehlosti.leží na rovnoběžných přímkách.leží vždy na přímkách, které jsou kolmé k přímkám procházejícím středem stejnolehlosti.jsou identické.

1

D leží na přímce procházející středem stejnolehlosti.leží na rovnoběžných přímkách.leží vždy na přímkách, které jsou kolmé k přímkám procházejícím středem stejnolehlosti.jsou identické.



O jakou souměrnost se jedná, je-li koeficient stejnolehlosti k = −1?

1

A středovou souměrnostposunutíosovou souměrnostotočení

1

B středovou souměrnostposunutíosovou souměrnostotočení

1

C středovou souměrnostposunutíosovou souměrnostotočení

1

D středovou souměrnostposunutíosovou souměrnostotočení



Je dán trojúhelník ABC, jehož strany mají délky 3 cm, 4 cm a 5 cm. Trojúhelník ABC je:

1

A pravoúhlýrovnoramennýrovnostrannýtupoúhlý

1

B pravoúhlýrovnoramennýrovnostrannýtupoúhlý

1

C pravoúhlýrovnoramennýrovnostrannýtupoúhlý

1

D pravoúhlýrovnoramennýrovnostrannýtupoúhlý



Je dán rovnoramenný trojúhelník ABC, ve kterém |^BCA| = 120◦. Určete |^CAB|.

1

A 30◦60◦15◦45◦

1

B 30◦60◦15◦45◦

1

C 30◦60◦15◦45◦

1

D 30◦60◦15◦45◦



Je dán obdélník ABCD a bod E, který je středem strany CD. |^EAD| = 30◦. Určete |^AEB|.

A B

CD E

30◦

1

A 60◦30◦45◦90◦

1

B 60◦30◦45◦90◦

1

C 60◦30◦45◦90◦

1

D 60◦30◦45◦90◦



Je dán obdélník ABCD a bod S, který je průsečíkem úhlopříček AC a BD. |^BAS| = 60◦. Určete
|^BSC|.

A B

CD

S

60◦

1

A 120◦90◦60◦30◦

1

B 120◦90◦60◦30◦

1

C 120◦90◦60◦30◦

1

D 120◦90◦60◦30◦



Je dán čtverec ABCD a bod E, který leží na straně BC. Na straně CD zvolíme bod F tak,
aby trojúhelník EFA byl rovnoramenný trojúhelník se základnou EF . Určete |^AEF | víte-li, že
|^BAE| = 20◦.

1

A 65◦45◦50◦70◦

1

B 65◦45◦50◦70◦

1

C 65◦45◦50◦70◦

1

D 65◦45◦50◦70◦



Je dán obdélník ABCD a body E, F , G a H, které jsou po řadě středy stran AB, BC, CD a DA.
Určete |^EFG|, jestliže |^AEH| = 25◦.

1

A 50◦65◦75◦130◦

1

B 50◦65◦75◦130◦

1

C 50◦65◦75◦130◦

1

D 50◦65◦75◦130◦



Je dán pravidelný šestiúhelník ABCDEF se středem S a bod G, který je středem strany DE. Určete
|^BSG|.

1

A 150◦160◦135◦120◦

1

B 150◦160◦135◦120◦

1

C 150◦160◦135◦120◦

1

D 150◦160◦135◦120◦



Když držíme ve vzdálenosti 35 cm před obličejem tužku (ve svislé poloze) a díváme se střídavě pravým
a levým okem, zjistíme, že při pohledu pravým okem se tužka kryje s levou hranou dveří a při pohledu
levým okem se kryje s pravou hranou dveří. V jaké vzdálenosti před dveřmi stojíme, je-li vzdálenost mezi
očima (zornicemi) 6 cm a dveře mají standardizovanou šířku 85 cm? Výsledek zaokrouhlete na desetiny
metru.

1

A 5,3 m5 m0,5 m4,5 m

1

B 5,3 m5 m0,5 m4,5 m

1

C 5,3 m5 m0,5 m4,5 m

1

D 5,3 m5 m0,5 m4,5 m



V katastrální mapě v měřítku 1: 2 000 má pozemek tvar obdélníku, jehož strany měří 3 cm a 5 cm.
Majitel dokoupil část pozemku od svého souseda a obdélníková parcela tak má nyní v mapě rozměry
4 cm x 5 cm. O kolik metrů se prodloužila délka plotu kolem celé parcely?

1

A o 40 mo 20 mo 80 mo 10 m

1

B o 40 mo 20 mo 80 mo 10 m

1

C o 40 mo 20 mo 80 mo 10 m

1

D o 40 mo 20 mo 80 mo 10 m



Stožár vysílače je ukotven několika lany. Každé z kotvících lan má délku 30 m a je upevněno 2 m pod
vrcholem vysílače. Druhý konec lana je upevněn na zemi v neznámé vzdálenosti od vysílače. Jak vysoký
je vysílač, víme-li, že ve vzdálenosti 8 m od ukotvení lana na zemi je toto lano ve výšce 6 m.

1

A 20 m24 m22,5 m24,5 m

1

B 20 m24 m22,5 m24,5 m

1

C 20 m24 m22,5 m24,5 m

1

D 20 m24 m22,5 m24,5 m



Maximální síla, kterou jsem schopen vyvinout je 600 N. Jakou nejmenší délku musí mít nakloněná rovina,
abych pomocí ní dokázal těleso o tíze 1800 N zvednout do výšky 50 cm? Tření mezi posouvaným tělesem
a nakloněnou rovinou zanedbáváme. (Nápověda: Tíhová síla tělesa na nakloněné rovině se rozloží na dvě
navzájem kolmé složky. Při posunu tělesa po nakloněné rovině musíme překonat složku F2 (viz obrázek).)

Fg

F2

F1

α

α

1

A
3
2 m2

3 m1
6 m20
9 m

1

B
3
2 m2
3 m1
6 m20
9 m

1

C
3
2 m2
3 m1
6 m20
9 m

1

D
3
2 m2
3 m1
6 m20
9 m



Na obrázku je zakresleno zobrazení předmětu pomocí tenké rozptylné čočky. Body F a F ′ jsou
tzv. ohniska čočky. Vzdálenost ohniska od čočky je tzv. ohnisková vzdálenost f . Předmět o velikosti
25 cm (y) a vzdálený 50 cm (a) od čočky zobrazíme čočkou, jejíž ohnisková vzdálenost f je 20 cm.
Jaká bude velikost y′ vytvořeného obrazu? (Poznámka: Ve fyzice označujeme ohniskové vzdálenosti
rozptylných čoček záporným číslem.)

y

y′

FF ′

1

A
50
7 cm10 cm50

3 cm175
2 cm

1

B
50
7 cm10 cm50
3 cm175
2 cm

1

C
50
7 cm10 cm50
3 cm175
2 cm

1

D
50
7 cm10 cm50
3 cm175
2 cm



Jak vysoký je strom, jestliže vrhá stín dlouhý 35 m? Ve stejnou dobu vrhá 180 cm vysoká postava stín
o délce 200 cm.

1

A
63
2 m350
9 m72
7 m36
35 m

1

B
63
2 m350
9 m72
7 m36
35 m

1

C
63
2 m350
9 m72
7 m36
35 m

1

D
63
2 m350
9 m72
7 m36
35 m



Na leteckém snímku přehrady jsou dva hotely na protilehlých březích ve vzdálenosti 4 cm. Jejich skutečná
vzdálenost je 400 m. Vodní hladina na fotce má plochu 30 cm2. Je-li to možné, určete skutečnou plochu
vodní hladiny. V opačném případě volte poslední nabídnutou odpověď.

1

A 3 · 105 m23 · 101 m23 · 103 m2

1

B 3 · 105 m23 · 101 m23 · 103 m2

1

C 3 · 105 m23 · 101 m23 · 103 m2

1

D Z daných údajů není možné zjistit plochu vodní hladiny.



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




